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PREGUNTAS PRIMER EJERCICIO 
 

1. La Constitución Española en su Artículo 9.3 garantiza: 

A. La organización estatutaria de la Administración Pública. 

B. El principio de eficiencia normativa. 

C. La seguridad jurídica. 

D. La centralización de las normas. 

 

2. De acuerdo con el Artículo 9.1 de la Constitución Española, los ciudadanos y los poderes públicos: 

A. Deben respetar las leyes que se promulguen desde el mismo día de su publicación en el BOE. 

B. Están sujetos a la Constitución y al resto del ordenamiento jurídico. 

C. Respetarán la Ley y los principios generales del derecho. 

D. Deben respetar la libre circulación de personas y capitales. 

 

3. De acuerdo con el Artículo 62 de la Constitución Española, corresponde al Rey: 

A. Sancionar y promulgar leyes. 

B. Convocar y disolver la Cortes Generales y convocar elecciones en los términos previstos en la 

Constitución. 

C. Convocar a referéndum en los casos previstos en la Constitución. 

D. Todas las anteriores son correctas. 

 
4. En relación con el Poder Judicial (Artículo 122 de la Constitución Española): 

A. El Consejo General del Poder Judicial es el órgano de gobierno del mismo. 

B. El Consejo General del Poder Judicial lo preside el Presidente del Gobierno. 

C. La justicia emana del Poder Judicial. 

D. La justicia se administra en nombre de la Ley. 

 

5. El Gobierno, según el Artículo 101 de la Constitución Española: 

A. Actuará siempre en nombre del Presidente. 

B. Cuando cesa, sus funciones son asumidas por la Comisión Permanente del Congreso, en tanto se 

celebren nuevas elecciones. 

C. Convocará nuevas elecciones en el plazo máximo de 2 meses. 

D. Cesa tras la celebración de elecciones generales, en los casos de pérdida de la confianza 

parlamentaria previstos en la Constitución, o por dimisión o fallecimiento de su Presidente. 
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6. La reforma de los Estatutos de Autonomía se ajustará al procedimiento establecido en los mismos y 

requerirá, en todo caso de acuerdo con el Artículo 147 de la Constitución Española: 

A. La aprobación del Consejo de Ministros. 

B. La aprobación por las Cortes Generales, mediante ley orgánica. 

C. La aprobación del Órgano de Gobierno de la Comunidad Autónoma y la aprobación del Congreso 

por mayoría absoluta. 

D. La aprobación del Senado por mayoría simple. 

 

7. De acuerdo con el Artículo 1 del Código Civil respecto a la regulación de las fuentes del derecho, señale 

la respuesta correcta: 

A. Los Tratados Internacionales serán de aplicación directa en España a partir de su firma o ratificación 

por los Estados implicados. 

B. Serán totalmente válidas las disposiciones que contradigan otras de rango superior. 

C. Los principios generales del derecho se aplicarán en defecto de ley o costumbre, sin perjuicio de su 

carácter informador del ordenamiento jurídico. 

D. La costumbre no sólo regirá en defecto de ley aplicable, aun cuando no sea probada. 

 

8. En el capítulo “Fuentes del Derecho”, el Código Civil (Artículo 1) establece que: 

A. Carecerán de validez las disposiciones que contradigan otra de rango superior. 

B. Los principios generales del derecho no se aplican, solamente tienen carácter informativo. 

C. La única fuente del derecho es el derecho público. 

D. La costumbre solo regirá en defecto de los usos privados aplicables. 

 

9. De acuerdo con lo establecido en el Artículo 63 de la Ley 39/2015, los procedimientos de naturaleza 

sancionadora: 

A. Se iniciarán siempre de oficio por acuerdo del órgano competente y establecerán la debida 

separación entre la fase instructora y la sancionadora, salvo acuerdo motivado del órgano 

competente para resolver. 

B. Se iniciarán siempre de oficio por acuerdo del órgano competente y establecerán la debida 

separación entre la fase instructora y la sancionadora, que se encomendará a órganos distintos. 

C. Se iniciarán siempre a instancia de parte y establecerán la debida separación entre la fase 

instructora y la sancionadora, salvo acuerdo del órgano competente para resolver. 

D. Se iniciarán de oficio o a instancia de parte y establecerán la debida separación entre la fase 

instructora y la sancionadora, que se encomendará a órganos distintos. 
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10. En relación con la notificación de los actos administrativos, señale la respuesta correcta de 

conformidad con la Ley 39/2015: 

A. La notificación deberá ser cursada en el plazo de 15 días a partir de la fecha en que el acto haya 

sido dictado. 

B. A petición del interesado, se podrá prescindir de incorporar la acreditación de la notificación al 

expediente. 

C. Si el representante del interesado rechaza la notificación, se intentará de nuevo en el plazo de los 

3 días siguientes. 

D. Cuando el interesado fuera notificado por distintos cauces, se tomará como fecha de notificación 

la de aquélla que se hubiera producido en primer lugar. 

 

11. Cuando haya de realizarse con cargo al Presupuesto del Estado algún gasto que no pueda demorarse 

hasta el ejercicio siguiente, y no exista crédito adecuado o sea insuficiente y no ampliable el consignado 

y su dotación no resulte posible a través de las restantes figuras previstas en el Artículo 51 (Artículo 55 

Ley General Presupuestaria): 

A. Deberá procederse a la tramitación de un crédito extraordinario o suplementario del inicialmente 

previsto. 

B. Deberá procederse a la tramitación una transferencia de crédito. 

C. Deberá procederse a la tramitación de una incorporación de crédito. 

D. Deberá procederse a la tramitación de una generación de crédito. 

 

12. Si la Ley de Presupuestos Generales del Estado no se aprobara antes del primer día del ejercicio 

económico correspondiente (Artículo 38 Ley 47/2003, General Presupuestaria): 

A. Se considerarán prorrogados los presupuestos iniciales del ejercicio anterior y tendrán vigencia 

obligada durante el mismo. 

B. Se considerarán automáticamente prorrogados los presupuestos iniciales del ejercicio anterior 

hasta la aprobación y publicación de los nuevos en el ‘‘Boletín Oficial del Estado’’. 

C. Se dictarán las normas oportunas para que durante el período de tiempo que pase hasta la 

aprobación del nuevo presupuesto se hagan los pagos necesarios. 

D. Se considerarán automáticamente prorrogados los presupuestos finales del ejercicio. 

 

13. Según el Artículo 118 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público el 

expediente de contratación en los contratos menores: 

A. La tramitación del expediente exigirá la emisión de un informe del órgano de contratación 

justificando de manera motivada la necesidad del contrato. 

B. No se requerirá la aprobación del gasto. 

C. Se consideran contratos menores los contratos de valor estimado igual o inferior a 40.000 euros 

cuando se trate de contratos de obras. 

D. Los contratos menores no podrán tener una duración superior a un año y podrán prorrogarse por 

un año. 
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14. Según el Artículo 48 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público: 

A. Las aportaciones financieras que se comprometan a realizar los firmantes podrán ser superiores a 

los gastos derivados de la ejecución del convenio. 

B. Los convenios que incluyan compromisos financieros deberán ser financieramente sostenibles, 

debiendo quienes los suscriban tener capacidad para financiar los asumidos durante la vigencia del 

convenio. 

C. Cuando el convenio tenga por objeto la delegación de competencias en una Entidad Local, no es 

necesario que cumpla con lo dispuesto en Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 

Régimen Local. 

D. Para la perfección de los convenios no es necesaria la prestación del consentimiento de las partes. 

 

15. Las Administraciones Públicas enviarán un aviso al dispositivo electrónico y/o a la dirección de correo 

electrónico del interesado que éste haya comunicado: 

A. La falta de práctica de este aviso impedirá que la notificación sea considerada plenamente válida. 

B. La falta de práctica de este aviso no impedirá que la notificación sea considerada plenamente 

válida. 

C. La falta de práctica de este aviso se considera un vicio invalidante del procedimiento. 

D. La falta de práctica de este aviso se podrá convalidar por el órgano competente. 

 

16. ¿Cuál de los siguientes NO es un objetivo de la Unión según el Artículo 3 del Tratado de la UE?: 

A. Promover la paz, sus valores y el bienestar de sus pueblos. 

B. La Unión ofrecerá a sus ciudadanos un espacio de libertad, seguridad y justicia sin fronteras 

interiores, en el que esté garantizada la libre circulación de personas conjuntamente con medidas 

adecuadas en materia de control de las fronteras exteriores, asilo, inmigración y de prevención y 

lucha contra la delincuencia. 

C. La Unión establecerá una unión económica y monetaria. 

D. La Unión perseguirá sus objetivos por los medios apropiados, de acuerdo con las competencias que 

se le atribuyen en los Tratados. 

 

17. Según el Artículo 5 del Tratado de la UE: 

A. La delimitación de las competencias de la Unión se rige por el principio de atribución. El ejercicio 

de las competencias de la Unión se rige por los principios de subsidiariedad y proporcionalidad. 

B. En virtud del principio de subsidiariedad, la Unión actúa dentro de los límites de las competencias 

que le atribuyen los Estados miembros en los Tratados para lograr los objetivos que éstos 

determinan. 

C. Las instituciones de la Unión aplicarán el principio de atribución de conformidad con el Protocolo 

sobre la aplicación de los principios de subsidiariedad y proporcionalidad. 

D. En virtud del principio de atribución, el contenido y la forma de la acción de la Unión no excederán 

de lo necesario para alcanzar los objetivos de los Tratados. 
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18. NO tiene la consideración de institución de la UE: 

A. Consejo Europeo. 

B. Tribunal de Justicia de la UE. 

C. Comité Económico y Social. 

D. Tribunal de Cuentas. 

 

19. El Artículo 4 del Tratado de la UE establece: 

A. Conforme al principio de cooperación desleal, la Unión y los Estados miembros se respetarán y 

asistirán mutuamente en el cumplimiento de las misiones derivadas de los Tratados. 

B. Los Estados miembros no pueden adoptar medidas generales o particulares apropiadas para 

asegurar el cumplimiento de las obligaciones derivadas de los Tratados o resultantes de los actos 

de las instituciones de la Unión. 

C. Los Estados miembros ayudarán a la Unión en el cumplimiento de su misión y se abstendrán de 

toda medida que pueda poner en peligro la consecución de los objetivos de la Unión. 

D. La Unión respetará la desigualdad de los Estados miembros ante los Tratados, así como su identidad 

nacional. 

 

20. El Artículo 288 del Tratado Fundacional de la UE establece: 

A. El reglamento no tendrá un alcance general. 

B. El reglamento no será obligatorio en todos sus elementos y directamente. 

C. La directiva obligará al Estado miembro destinatario en cuanto al resultado que deba conseguirse, 

dejando, sin embargo, a las autoridades nacionales la elección de la forma y de los medios. 

D. Las recomendaciones y los dictámenes serán vinculantes. 

 

21. En relación con el mercado interior, el Artículo 26 del Tratado Fundacional de la UE establece: 

A. La Unión adoptará las medidas destinadas a establecer el mercado interior o a garantizar su 

funcionamiento, de conformidad con las disposiciones pertinentes de los Tratados. 

B. El mercado interior no implicará un espacio sin fronteras interiores. 

C. La libre circulación de mercancías, personas, servicios y capitales estará garantizada de acuerdo 

con la normativa interna de los estados. 

D. La Comisión, definirá las orientaciones y condiciones necesarias para asegurar un progreso 

equilibrado en el conjunto de los sectores considerados. 
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22. La Ley 45/2007, de 13 de diciembre, para el desarrollo sostenible del medio rural define “Medio Rural” 

como: 

A. El espacio geográfico formado por la agregación de municipios o entidades locales menores 

definido por las administraciones competentes que posean una población inferior a 30.000 

habitantes y una densidad inferior a los 100 habitantes por km2. 

B. El Municipio rural de pequeño tamaño que posea una población residente inferior a los 10.000 

habitantes y esté integrado en el medio rural. 

C. El Municipio rural de pequeño tamaño que posea una población residente inferior a los 15.000 

habitantes y esté integrado en el medio rural. 

D. El Municipio rural de pequeño tamaño que posea una población residente inferior a los 2.000 

habitantes y esté integrado en el medio rural. 

 

23. Según el Instituto Nacional de Estadística, que comprende el concepto población activa: 

A. Solo las personas ocupadas. 

B. Las personas ocupadas y paradas durante la semana de referencia. 

C. Ocupados no pluriempleados. 

D. Las personas paradas y pluriempleadas. 

 

24. En relación con la agenda 2030, indique la respuesta correcta: 

A. Incluye 15 objetivos de desarrollo sostenible. 

B. El objetivo 1 es “Salud y bienestar”. 

C. La ONU aprobó la Agenda 2030 en 2020. 

D. Los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) no son jurídicamente obligatorios. 

 

25. La nueva PAC, que se aplicará de 2023 a 2027, conserva los elementos esenciales de la PAC anterior, 

pero pasa a ser una política orientada a la consecución de resultados concretos, vinculados, entre otros, 

a uno de los objetivos generales siguientes: 

A. Fomento de la calidad alimentaria. 

B. Autoabastecimiento de los mercados secundarios mediante el incremento de las producciones 

primarias del sector agroalimentario. 

C. El suministro de energía segura, limpia y asequible. 

D. Fomentar un sector agrícola inteligente, competitivo, resiliente y diversificado que garantice la 

seguridad alimentaria a largo plazo. 
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26. Dentro de las iniciativas que se realizan desde el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para 

aumentar la participación de mujeres en la empresa agraria se encuentra: 

A. Medidas para la modernización y mejora de maquinaria de explotaciones agrarias pertenecientes 

a mujeres que residen en el medio rural. 

B. Desarrollo de la figura de Titularidad Compartida, a través de la Ley 35/2011, de 4 de octubre. 

C. Plataforma de formación en igualdad de género en empresas ubicadas en el medio rural. 

D. Fomento para la creación de cooperativas agrarias con al menos un 80% de mujeres rurales 

participantes. 

 

27. ¿Cuál es la fórmula correcta para el cálculo de la Renta Agraria?: 

A. Renta Agraria = Valor Añadido Bruto – amortizaciones – otros impuestos + otras subvenciones. 

B. Renta Agraria = Valor Añadido Bruto – amortizaciones. 

C. Renta Agraria = Producción de la Rama Agraria – Consumos Intermedios. 

D. Renta Agraria = Valor Añadido Bruto – otros impuestos. 

 

28. Según los datos de la Encuesta sobre Superficies y Rendimientos de Cultivos, ¿qué porcentaje de la 

superficie cultivada en 2022 en España se encontraba en regadío?: 

A. 80,40%. 

B. 0,54%. 

C. 22,41%. 

D. 60,25%. 

 

29. ¿A partir de qué reforma de la PAC, entró en funcionamiento el sistema de ayuda directa a los 

agricultores, denominado Pago único?: 

A. Reforma del año 1992. 

B. Agenda 2030. 

C. Chequeo médico de la PAC 2009. 

D. Reforma del año 2003. 

 

30. El método de estimación objetiva del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y el régimen 

especial simplificado del Impuesto sobre el Valor Añadido serán aplicables a las actividades o sectores 

de actividad cuando: 

A. El volumen de rendimientos íntegros en el año inmediato anterior no supere 250.000 euros para 

el conjunto de actividades agrícolas, ganaderas y forestales. 

B. El volumen de rendimientos íntegros en el año inmediato anterior no supere 300.000 euros para 

el conjunto de actividades agrícolas, ganaderas y forestales. 

C. La actividad se desarrolle fuera del ámbito de aplicación del Impuesto. 

D. El volumen de compras en bienes y servicios en el ejercicio anterior, excluidas las adquisiciones de 

inmovilizado, no supere la cantidad de 400.000 euros anuales (IVA excluido). 
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31. Según la Ley 87/1978, de 28 de diciembre, de Seguros Agrarios Combinados, el daño en las 

producciones agrarias derivado de un riesgo de erupción volcánica: 

A. Tiene cobertura dentro del seguro agrario, pero al no ser debido a un fenómeno climático sino 

geológico, se le aplica una franquicia mayor que para el resto de los riesgos cubiertos. 

B. Tiene cobertura dentro del seguro agrario, siempre y cuando el agricultor haya aplicado medidas 

preventivas para minimizar el riesgo. 

C. Tiene cobertura dentro del seguro agrario, pero se le aplica un periodo de carencia extendido de 

30 días tras la toma de efecto del seguro. 

D. No tiene cobertura dentro del seguro agrario. 

 

32. En relación con la comercialización agraria, pesquera y alimentaria en España, señale la opción 

correcta: 

A. La Ley 16/2021, de 14 de diciembre, de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena 

alimentaria, garantiza la generación de unos precios más justos para todos los operadores de la 

cadena, y normaliza la destrucción de valor de los productos agroalimentarios y pesqueros. 

B. Al objeto de reforzar la transparencia en la cadena alimentaria, la Ley 16/2021, 14 de diciembre, 

de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena alimentaria, establece la obligatoriedad 

de formalizar el contrato por escrito en todas las operaciones comerciales. 

C. Las normas generales de comercialización, son normas legales, que actúan como instrumento para 

establecer un criterio común, por el que se pueden clasificar por sus características físicas a los 

productos (normalización del producto), y ordenar los productos en lotes homogéneos 

(tipificación). 

D. Antes del día 30 de junio de 2024, todos los contratos alimentarios (y sus modificaciones), anexos 

y/u órdenes de pago suscritos con productores primarios deberán estar inscritos en el Registro de 

Contratos Alimentarios. Es el productor quien tiene la obligación de registrar tales documentos. 

 

33. De acuerdo con el Informe Anual de la Industria Alimentaria Española para el periodo 2022-2023 

publicado por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación el subsector de la Industria 

Alimentaria en España en 2021 con mayor número de personas ocupadas es: 

A. Aceites y grasas. 

B. Fabricación de bebidas. 

C. Industria cárnica. 

D. Productos lácteos. 
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34. Un producto con Denominación de Origen Protegida es aquel en el que: 

A. La producción se realiza en la zona geográfica de la que toman el nombre y la transformación puede 

hacerse fuera de esa zona. 

B. La producción, la transformación y la elaboración se realizan en la zona geográfica delimitada de la 

que toman el nombre. 

C. La transformación se realiza en la zona geográfica delimitada de la que toman el nombre y la 

producción puede ser de fuera de esa zona. 

D. La elaboración se realiza siempre fuera de la zona geográfica de la que toman el nombre. 

 

35. Según el Informe de la Dirección General de la Industria Alimentaria del Ministerio de Agricultura, 

Pesca y Alimentación sobre el Desperdicio Alimentario en España en 2022, ¿qué volumen (kg-litros) de 

alimentos fueron desperdiciados en 2022 en España, dentro y fuera del hogar?: 

A. 5.300,30 Millones de kg-litros. 

B. 1.201,92 Millones de kg-litros. 

C. 484,25 Millones de kg-litros. 

D. 50,44 Millones de kg-litros. 

 

36. Según la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena 

alimentaria, ¿en qué casos NO es necesario formalizar por escrito los contratos agroalimentarios?: 

A. Siempre es necesario. 

B. Cuando se paga al contado. 

C. Cuando se trata de dos PYMES. 

D. Cuando se trata de dos grandes empresas. 

 

37. Según la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena 

alimentaria, ¿cuál de las siguientes infracciones es una práctica comercial abusiva?: 

A. Ausencia de elementos mínimos en el contrato. 

B. El incumplimiento de los plazos de pago. 

C. Destrucción de valor en la cadena. 

D. Obstrucción a las actuaciones de la Administración. 

 

38. Según la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena 

alimentaria, ¿en cuáles de los siguientes supuestos corresponde a la Administración General del Estado 

ejercer la potestad sancionadora prevista dicha Ley?: 

A. Cuando las partes contratantes tengan sus respectivas sedes sociales principales en diferentes 

Comunidades Autónomas. 

B. Cuando el contrato afecte a un ámbito superior al de una Comunidad Autónoma en razón de la 

trazabilidad previsible de la mayor parte del alimento o producto alimenticio objeto del contrato. 

C. Cuando una de las partes del contrato alimentario no tenga su sede social principal en España. 

D. Todas las anteriores. 
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39. Conforme a la Ley 19/1995, de 4 de julio, de Modernización de las Explotaciones Agrarias, qué 

definición se recoge para Agricultor a título principal: 

A. La persona física, ya sea en régimen de titularidad única, ya sea en régimen de titularidad 

compartida inscrita en el registro correspondiente. 

B. La persona física que siendo titular de una explotación agraria, dedica a actividades agrarias en la 

misma, no menos de la quinta parte ni más de la mitad de su tiempo total de trabajo. 

C. El agricultor profesional que obtenga al menos el 50 % de su renta total de la actividad agraria 

ejercida en su explotación y cuyo tiempo de trabajo dedicado a actividades no relacionadas con la 

explotación sea inferior a la mitad de su tiempo de trabajo total. 

D. El agricultor profesional que obtenga al menos el 65 % de su renta total de la actividad agraria 

ejercida en su explotación y cuyo tiempo de trabajo dedicado a actividades no relacionadas con la 

explotación sea superior a la mitad de su tiempo de trabajo total. 

 

40. Se consideran acciones de mejora de regadíos: 

A. Las que afectan a la superficie regada suficientemente dotada, o muy dotada, de agua, sobre las 

que se consideran oportunas actuaciones que supongan mejoras tendentes al ahorro de agua o 

mejoras socioeconómicas de las explotaciones. 

B. Las que afectan a regadíos infradotados de agua, bien por falta de agua, bien por pérdidas excesivas 

en las conducciones, y que tienen como fin completar las necesidades de agua de los cultivos 

existentes. 

C. Las que afectan a la superficie regada poco dotada, o muy poco dotada, de agua, sobre las que se 

consideran oportunas actuaciones que supongan mejoras tendentes al ahorro de agua o mejoras 

socioeconómicas de las explotaciones. 

D. Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

41. En la Estrategia Española de Ciencia, Tecnología e Innovación 2021-2027 del Ministerio de Ciencia, 

Innovación y Universidades, dentro del grupo temático de Horizonte Europa “Alimentación, 

bioeconomía, recursos naturales y medio ambiente”, ¿qué línea estratégica se incluye?: 

A. Monopolios y poder de mercado. 

B. Cadena agroalimentaria inteligente y sostenible. 

C. Modelización y análisis matemático. 

D. Ciudades y ecosistemas sostenibles. 
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42. Para que una Organización de Productores de Frutas y Hortalizas pueda ser reconocida deberá ser una 

entidad jurídica, o una parte claramente definida de la misma, y tiene que cumplir los requisitos 

siguientes, indique cuál es FALSO: 

A. Estar constituidas y controladas por productores y asociaciones de consumidores y crearse a 

iniciativa de ellos. 

B. Tener un número mínimo de miembros y alcanzar un volumen o valor mínimo de producción 

comercializable. 

C. Ofrecer garantías de que puede llevar a cabo adecuadamente sus actividades, tales como la 

asistencia humana, material y técnica a sus miembros, y la concentración de la oferta. 

D. Disponer de los estatutos correspondientes. 

 

43. Las Organizaciones Interprofesionales actúan tomando acuerdos obligatorios para sus miembros, pero 

disponen además de un mecanismo denominado extensión de normas, mediante el cual esos acuerdos 

de la Organización Interprofesional pueden hacerse obligatorios a todos los productores y operadores 

del sector o producto en cuestión, mediante orden del Departamento, después de un procedimiento 

previsto por la Ley. Para que el acuerdo de una interprofesional pueda extenderse a todo su sector 

tiene que contar con el respaldo de: 

A. Al menos el 50 % de los productores y operadores del mismo y del 75 % de las producciones 

afectadas. 

B. Al menos el 75 % de los productores y operadores del mismo y del 80 % de las producciones 

afectadas. 

C. Al menos el 60 % de los productores y operadores del mismo y del 75 % de las producciones 

afectadas. 

D. Al menos el 80 % de los productores y operadores del mismo y del 90 % de las producciones 

afectadas. 

 

44. Dentro de las iniciativas que incluye el Pacto Verde Europeo se encuentra el “Objetivo 55”. ¿Cuál es el 

objetivo del paquete de medidas “Objetivo 55”?: 

A. Conjunto de medidas dirigidas a alcanzar el objetivo de reducir las emisiones de combustibles 

fósiles en 2055. 

B. Conjunto de medidas dirigidas a hacer evolucionar el sistema alimentario actual de la UE hacia un 

modelo sostenible antes de 2055. 

C. Conjunto de propuestas y modificaciones legislativas que contribuirá a que la UE reduzca sus 

emisiones netas de gases de efecto invernadero un 55 % en 2030 (respecto a valores de 1990) y 

alcance la neutralidad climática en 2050. 

D. Conjunto de medidas dirigidas a aumentar el uso de energías renovables a un 55% en el periodo 

2021-2030. 
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45. ¿Qué organismo se encarga de realizar las inspecciones, los programas sistemáticos de vigilancia en la 

fabricación, comercialización y utilización de medios de defensa fitosanitaria, particularmente el 

cumplimiento de las buenas prácticas fitosanitarias, así como la vigilancia de los niveles de residuos 

presentes en los vegetales, productos vegetales y sus transformados, y en los alimentos preparados a 

base de ellos, en virtud de la Ley 43/2002, de 20 de noviembre, de sanidad vegetal?: 

A. La Dirección General de Sanidad de la Producción Agroalimentaria y Bienestar Animal del Ministerio 

de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

B. El órgano competente de cada comunidad autónoma. 

C. La DG AGRI de la UE (Directorate-General for Agriculture and Rural Development). 

D. La DG SANCO de la UE (Directorate-General for Health and Food Safety). 

 

46. El virus rugoso del tomate (ToBRFV) es una importante enfermedad que tiene la siguiente 

particularidad: 

A. Su único huésped comercial es el tomate (Solanum lycopersicum). 

B. Su principal vía de transmisión es la mecánica. 

C. Se desarrolla sólo en condiciones de clima mediterráneo. 

D. Su sintomatología conlleva una pérdida de vigor de la planta y merma de rendimiento, pero no del 

valor comercial de los frutos. 

 

47. ¿Para qué frutos NO se exige certificado fitosanitario de entrada en la UE desde terceros países?: 

A. Tomates procedentes de Marruecos. 

B. Kiwis, caquis, aguacates, mangos, papayas y guayabas. 

C. Piñas, cocos, duriones, plátanos y dátiles. 

D. Todos los frutos secos. 

 

48. ¿Con cuáles de estos países o grupos de países tiene la UE un acuerdo agrario comercial en vigor?: 

A. Mercosur. 

B. Nueva Zelanda. 

C. Colombia, Ecuador y Perú. 

D. Emiratos Árabes Unidos. 

 

49. De acuerdo con los datos estadísticos de Eurostat para el año de referencia 2020, ¿cuáles son los cinco 

países con mayor superficie de cereales para aprovechamiento de grano de la UE?: 

A. Francia, Alemania, España, Italia y Grecia. 

B. Francia, Alemania, España, Polonia y Rumanía. 

C. Francia, Alemania, España, Polonia y Bulgaria. 

D. Francia, Alemania, Italia, Polonia y Rumanía. 
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50. ¿Cuál de los siguientes objetivos de la PAC podría ser incluido dentro de los “nuevos objetivos” 

definidos en el Reglamento (UE) 2021/2115?: 

A. Autoabastecimiento. 

B. Incrementar la productividad. 

C. Garantizar las rentas. 

D. Mejorar la calidad de los alimentos europeos. 

 

51. ¿En qué se transforma el régimen de pago básico a partir de 2023?: 

A. Ayuda básica a la renta para la sostenibilidad. 

B. Ayuda básica a la renta para la sostenibilidad y pago complementario a la renta redistributivo. 

C. Ayuda básica a la renta para la sostenibilidad y pago complementario a jóvenes agricultores. 

D. Ayuda básica en favor del clima y el medio ambiente. 

 

52. Tras la inclusión de la Política de Desarrollo Rural como el Segundo Pilar de la PAC, ¿cuáles fueron los 

tres grandes ejes que garantizaban un desarrollo armonioso del ámbito rural europeo en su conjunto?: 

A. Apoyo a la creación de infraestructuras rurales, mejora de la competitividad de las zonas rurales y 

mitigación y adaptación al cambio climático. 

B. Refuerzo del sector agrario y forestal, mejora de la competitividad de las zonas rurales y 

preservación del medio ambiente y del entorno rural. 

C. Refuerzo del sector agrario y forestal, mejora de la competitividad de las zonas rurales y mitigación 

y adaptación al cambio climático. 

D. Refuerzo del sector agrario y forestal, desarrollo de la industria en las zonas rurales y mitigación y 

adaptación al cambio climático. 

 

53. Uno de los principales cambios en la reforma de la PAC de 1992 fue: 

A. La inclusión de la Política de Desarrollo Rural como el Segundo Pilar de la PAC. 

B. El establecimiento de un nuevo sistema de ayuda directa a los agricultores denominado Pago 

Único. 

C. Dar un papel más preponderante a los aspectos medioambientales, mediante un pago específico 

ligado a ellos, el conocido greening. 

D. El inicio de la transición entre unas ayudas ligadas a la producción a unas ayudas a la renta de los 

agricultores con pagos por hectárea y cabeza de ganado. 

 

54. ¿Qué país de la UE recibió en el marco financiero plurianual 2014/2020 más fondos de la PAC?: 

A. Alemania. 

B. Francia. 

C. España. 

D. Italia. 
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55. ¿Qué son los Eco esquemas o Ecorregímenes que han sido puestos en marcha como una de las nuevas 

intervenciones a partir de la última reforma de la PAC de 2023?: 

A. Son pagos directos (anuales) que se destinan a los agricultores que acepten, de manera voluntaria, 

la puesta en marcha de prácticas medioambientales, y que se hacen por hectárea o, en el caso de 

los ganaderos, por superficie de pasto para el ganado. 

B. Son pagos directos (anuales) que se hacen a las explotaciones agrícolas más pequeñas. 

C. Son pagos directos (anuales) que se hacen a las explotaciones que desarrollan programas de 

agricultura ecológica. 

D. Son pagos de desarrollo rural (compromisos plurianuales) que se hacen a las explotaciones que 

desarrollan programas de agricultura ecológica. 

 

56. ¿Cuál es el porcentaje de la contribución total del Feader al plan estratégico de la PAC como asignación 

financiera mínima para las intervenciones que aborden los objetivos medioambientales y climáticos 

específicos, según Reglamento (UE) 2021/2115?: 

A. No hay porcentaje mínimo de cumplimiento. 

B. Máximo 25%. 

C. Al menos el 30%. 

D. Al menos el 35%. 

 

57. ¿Qué son los grupos operativos según la Asociación Europea para la Innovación en materia de 

productividad y sostenibilidad agrícolas” (AEI-Agri, también conocida como EIP-Agri en inglés)?: 

A. Son entidades público-privadas que realizan, exclusivamente, el trabajo de asesoramiento agrario. 

B. Son asociaciones público-privadas que funcionan como gestores de las estrategias de desarrollo 

local participativo. 

C. Son grupos destinados a reunir múltiples actores, como agricultores, ganaderos, selvicultores, 

investigadores, asesores, empresas, grupos medioambientales, entre otros, para promover la 

innovación en el sector agrario, forestal y en las zonas rurales. 

D. Son dependencias de la administración autonómica y local que cuentan con personal y medios 

especializados en el asesoramiento y asistencia a los agricultores y ganaderos para ayudarlos a 

utilizar mejor sus recursos. 

 

58. Indique la respuesta correcta: El Fondo Social Europeo (FSE) fue creado en 1957 al amparo del Tratado 

de Roma, y es el principal instrumento comunitario para: 

A. Apoyar medidas encaminadas a prevenir y combatir el desempleo, desarrollar los recursos 

humanos y fomentar la integración social en el mercado de trabajo. 

B. Corregir los principales desequilibrios territoriales. 

C. Financiar proyectos medioambientales y de redes transeuropeas en los Estados miembros. 

D. Garantizar la sostenibilidad medioambiental, económica y social de la pesca y de la acuicultura. 
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59. El centro de referencia de ámbito nacional en España en la evaluación de riesgos alimentarios y en la 

gestión y comunicación de aquéllos, especialmente en las situaciones de crisis o emergencia es: 

A. La Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición. 

B. La Dirección General de Alimentación del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

C. La Agencia de Información y Control Alimentarios. 

D. El Fondo Español de Garantía Agraria. 

 

60. Algunas de las características clave de la Convención de Naciones Unidas sobre el Derecho del Mar son: 

(Indique cuál es la respuesta INCORRECTA): 

A. Los Estados ribereños ejercen soberanía sobre su mar territorial, el cual tienen derecho a 

establecer su anchura hasta un límite que no exceda las 12 millas náuticas. 

B. Los Estados ribereños tienen derechos soberanos en una zona económica exclusiva (ZEE) de 200 

millas náuticas con respecto a los recursos naturales y ciertas actividades económicas, y ejercen 

jurisdicción sobre la investigación de las ciencias marinas y la protección del medio ambiente. 

C. Los Estados ribereños tienen derechos soberanos sobre la plataforma continental (el área nacional 

del lecho marino) para explorarla y explotarla; la plataforma puede extenderse por lo menos 500 

millas náuticas desde la costa, y más en circunstancias específicas. 

D. Los Estados sin litoral tienen derecho a acceder al mar y desde él y gozan de libertad de tránsito a 

través del territorio de los Estados de tránsito. 

 

61. Con respecto a las Organizaciones Regionales de Ordenación Pesquera (OROP) señale la respuesta 

INCORRECTA: 

A. Son organizaciones internacionales compuestas por países que tienen intereses pesqueros en 

zonas de alta mar. 

B. La competencia en la materia corresponde a la UE. 

C. Su objetivo es reforzar la cooperación regional a fin de garantizar la conservación y la explotación 

sostenible de los recursos pesqueros en alta mar y de las poblaciones de peces transzonales. 

D. Tienen además otro objetivo esencial, a saber, la prevención de la pesca legal, declarada y 

reglamentada. 
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62. Entre los principales logros de la OCM de la pesca y la acuicultura se encuentra el fin del régimen de 

retiradas. Indique en qué consistía dicho régimen: 

A. El régimen de precio de retirada era una medida de intervención en el mercado, en el que el «precio 

de retirada» se estableció como un nivel máximo fijo. Ningún pescado podía venderse por encima 

de este precio. 

B. El régimen de precio de retirada era una medida de intervención en el mercado, en el que el «precio 

de retirada» se estableció como un nivel medio fijo. Ningún pescado podía venderse por un precio 

distinto de este. 

C. El régimen de precio de retirada era una medida de intervención en el mercado, en el que el «precio 

de retirada» se estableció como un nivel mínimo fijo. Ningún pescado podía venderse por debajo 

de este precio. 

D. El régimen de precio de retirada era una medida de intervención en el mercado, en el que el «precio 

de retirada» se estableció al mismo precio que el del mercado internacional. 

 

63. Según el informe del sector pesquero español de CEPESCA de 2022, ¿qué lugar ocupa en orden de 

importancia la flota pesquera española (número de embarcaciones dentro de la UE)?: 

A. Primero. 

B. Segundo. 

C. Tercero. 

D. Cuarto. 

 

64. Según los datos de la Encuesta sobre Superficies y Rendimientos de Cultivos del Ministerio de 

Agricultura, Pesca y Alimentación, ¿cuál fue el tipo de regadío con mayor superficie en España en el 

año 2022?: 

A. Gravedad. 

B. Aspersión. 

C. Automotriz. 

D. Localizado. 

 

65. Según datos de EUROSTAT 2021, España es: 

A. El cuarto productor de la UE de frutas y hortalizas con el 8% del total, tras Italia, Polonia y Francia. 

B. El tercer productor de la UE de frutas y hortalizas con el 10% del total, tras Italia y Polonia. 

C. El segundo productor de la UE de frutas y hortalizas con el 22% del total, tras Italia. 

D. El primer productor de la UE de frutas y hortalizas con el 26% del total. 
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66. ¿Qué sistema de información en base informática contiene el censo nacional de instalaciones y 

operadores oleícolas y la información de mercados resultante de las declaraciones obligatorias 

establecidas en el Real Decreto 861/2018, de 13 de julio?: 

A. El Sistema de Información Geográfica Oleícola (SIG Oleícola). 

B. El Sistema de Información de los Mercados Oleícolas (SIMO). 

C. El Sistema de Información Geográfica de Parcelas Agrícolas (SIGPAC). 

D. El Sistema de Información Geográfico Agrario (SIGA). 

 

67. Según el Informe Resumen “Caracterización Sector Vacuno de Carne” del Ministerio de Agricultura, 

Pesca y Alimentación del año 2022, indique cuál es la respuesta INCORRECTA: 

A. Su balanza comercial es positiva. 

B. En los últimos años se observa un descenso progresivo del consumo. 

C. Las importaciones han crecido significativamente en los últimos años. 

D. El censo de vacas nodrizas ha crecido en los últimos años. 

 

68. ¿Cuál de las siguientes cuestiones NO afecta al sector ovino en España?: 

A. Descenso del consumo de carne de cordero. 

B. Estancamiento de los precios. 

C. Enfermedad de Aujeszky. 

D. Balanza comercial es negativa. 

 

69. De acuerdo con los datos publicados por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación respecto al 

sector de la agricultura ecológica en 2021: 

A. El consumo de productos ecológicos en 2021 consolida su tendencia de crecimiento de los últimos 

años. 

B. La producción ecológica en España en toneladas en 2021 experimenta un retroceso respecto a 

2020. 

C. La superficie ecológica inscrita en 2021 en España descendió respecto a 2020 en un 20%. 

D. Las explotaciones ganaderas ecológicas contabilizadas en 2021 descendieron un 31,5% respecto de 

2020. 

 

70. Según datos del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación el cultivo que contó con más superficie 

destinada a agricultura ecológica en 2021 fue: 

A. Cítricos. 

B. Olivar. 

C. Legumbres secas y proteaginosas para la producción de grano. 

D. Viñedo. 
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71. ¿Cuál de los siguientes productos está catalogado como abono especial, en virtud del Real Decreto 

506/2013, de 28 de junio, sobre productos fertilizantes?: 

A. Lodos de depuradora. 

B. Roca fosfatada. 

C. Abonos con inhibidores de la nitrificación. 

D. Vermicompost. 

 

72. Según el Reglamento (CE) 396/2005, el límite máximo de residuos (LMR) es el límite superior de 

concentración de un residuo de plaguicida en alimentos o piensos: 

A. A partir del cual se producen efectos nocivos para el ser humano, pero no para los animales de 

granja. 

B. A partir del cual la ingesta del alimento o pienso se considera letal. 

C. Basado en las buenas prácticas agrícolas y en la menor exposición necesaria para proteger a 

consumidores vulnerables. 

D. A partir del cual el operador está cometiendo un delito contra la salud pública conforme establece 

el código penal. 

 

73. Indique la respuesta INCORRECTA. Los sistemas utilizados para controlar permanentemente el 

posicionamiento y la actividad de los barcos pesqueros se fundamentan en: 

A. El Centro de Seguimiento de Pesca (CSP). 

B. Las comunicaciones, tanto satelitarias como terrestres. 

C. Las cajas azules instaladas en los barcos facilitan la información al CSP. 

D. Las capas modelo del talud y la plataforma continental de batimetría. 

 

74. ¿Cuál de las siguientes frutas se considera que tiene una maduración climatérica?: 

A. Fresa. 

B. Naranja. 

C. Manzana. 

D. Cereza. 

 

75. ¿Cuál de las siguientes variedades de aceituna NO se produce en España para la extracción del aceite?: 

A. Picual. 

B. Arbequina. 

C. Cornicabra. 

D. Kalamata. 

 

76. ¿Cuál de las siguientes variedades de uva pertenece a una variedad de uva blanca?: 

A. Albillo. 

B. Merlot. 

C. Bobal. 

D. Pinot noir. 
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77. Según el Real Decreto 113/2006, de 29 de septiembre, por el que se aprueban las normas de calidad 

para quesos y quesos fundidos, indique la respuesta correcta: 

A. Se denomina “queso de mezcla” a aquel que está elaborado a partir de una combinación de leche 

cruda y leche pasteurizada. 

B. La maduración es obligatoria siempre durante el proceso de elaboración de un queso. 

C. La leche a partir de la cual se elabora un queso debe ser pasteurizada previamente siempre. 

D. Se denomina “queso azul” a aquel en el que la maduración se produce principalmente como 

consecuencia del desarrollo de mohos. 

 

78. Según el Real Decreto 179/2003, de 14 de febrero, por el que se aprueba la Norma de Calidad para el 

yogur o yoghourt, indique cuál es la respuesta correcta en relación con el producto lácteo yogur: 

A. Se obtiene mediante la fermentación láctica de la leche. 

B. Se obtiene mediante la coagulación enzimática de la leche. 

C. Requiere siempre la adición de nata pasteurizada en su elaboración. 

D. Su norma de calidad no permite la adición de edulcorantes en el proceso de elaboración. 

 

79. ¿Cuál de los siguientes jamones con Denominación de Origen Protegida o Indicación Geográfica 

Protegida procede de ganado de raza ibérica?: 

A. Dehesa de Extremadura. 

B. Jamón Serón. 

C. Jamón de Trevélez. 

D. Jamón de Teruel. 

 

80. De acuerdo con los datos del Informe Anual de la Industria Alimentaria Española del periodo 2022-2023 

publicado por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación el sector con un mayor valor de las 

exportaciones en 2022 fue: 

A. Carne de bovino fresca, refrigerada o congelada. 

B. Túnidos frescos, refrigerados o congelados. 

C. Carne de porcino fresca, refrigerada o congelada. 

D. Embutidos. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 

1. Según la Ley orgánica 3/2007, de 22 marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres: 

A. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la ausencia de toda 

discriminación, únicamente directa, por razón de sexo, y, especialmente, las derivadas de la 

maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

B. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la ausencia de toda 

discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente, las derivadas de la 

maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

C. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la ausencia de toda 

discriminación, únicamente indirecta, por razón de sexo, y, especialmente, las derivadas de la 

maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

D. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la ausencia de toda 

discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente, las derivadas de la 

paternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

 

2. Observatorio de la Cadena Alimentaria (OCA). Señale la respuesta INCORRECTA: 

A. Es un órgano colegiado adscrito a la Dirección General de la Industria Alimentaria, del Ministerio 

de Agricultura, Pesca y Alimentación de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 19 de la Ley 

12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena alimentaria. 

B. Pretende aportar con sus trabajos, un mejor conocimiento de los mercados y una mayor 

transparencia, tanto en la formación de precios como en el desarrollo de las relaciones comerciales 

entre agentes. 

C. Establece los formularios tipo a considerar para el registro de los contratos de productos 

agroalimentarios y pesqueros. 

D. Favorece el diálogo y la intercomunicación entre los representantes del sector productor, la 

industria, la distribución comercial y los consumidores, así como con las Administraciones públicas, 

en orden a dotar de la mayor racionalidad y transparencia posibles el proceso de formación de 

precios de los alimentos. 
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3. ¿Cuál de estas afirmaciones sobre la enfermedad denominada “Dragón Amarillo”, “greening de los 

cítricos” o Huanglongbing (HLB) es INCORRECTA?: 

A. Es causada por determinadas especies de bacterias de Candidatus Liberibacter. 

B. Sus principales vectores son las especies de psilas Diaphorina citri y Trioza Erytreae. 

C. Está presente en parte del territorio de la UE. 

D. Afecta a las rutáceas, más significativamente a los cítricos. 

 

4. Según los datos de la Encuesta sobre Superficies y Rendimientos de Cultivos del Ministerio de 

Agricultura, Pesca y Alimentación, ¿cuál fue la Comunidad Autónoma con mayor superficie regada en 

el año 2022?: 

A. Castilla y León. 

B. Cataluña. 

C. Andalucía. 

D. Extremadura. 

 

5. ¿Qué nombre recibe la transformación a través de la cual se disminuye la acidez del vino, por medio 

de bacterias de origen láctico existentes de forma natural en el entorno?: 

A. Fermentación alcohólica. 

B. Fermentación acética. 

C. Fermentación maloláctica. 

D. Fermentación cítrica. 

 

 

 

 

 

 

  
FIN DEL EJERCICIO 

SI HA TERMINADO ANTES DEL TIEMPO CONCEDIDO, 
REPASE SUS CONTESTACIONES 
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